
Parafia Gazetka Nr. 28 (1072)  
CZYTANIE I Syr 3, 17-18. 20. 28-29 

św. Stefana Króla 
w Warszawie 
XXII Niedziela Zwykła 

31 sierpnia 2025 

Bóg miłuje pokornych 
 

Synu, z łagodnoś cią prowadz śwe śprawy, a kaz dy, kto jeśt prawy, będzie cię 
miłował. Im więkśzy jeśteś , tym bardziej śię uniz aj, a znajdzieśz łaśkę 
u Pana. Wielka jeśt bowiem potęga Pana i przez pokornych bywa chwalony. 
Na chorobę pyśzałka nie ma lekarśtwa, albowiem naśienie zła zapuś ciło w 
nim korzenie. Serce rozumnego rozwaz a przypowieś c , a ucho śłuchacza – 
to pragnienie mędrca. 

 

 

DRODZY PARAFIANIE 

Pierwsze dwa miesiące mojej pracy w Warszawie to czas poznawania niemalże 
wszystkiego: Dzielnicy Mokotów, parafii, kościoła, klasztoru Sióstr Najświętszej 
Rodziny z Nazaretu. Poznaję powoli parafian, oraz wiele wspaniałych osób za- 
angażowanych w pracę różnych grup parafialnych. To oni w początkach mojej 
pracy są dla mnie wielką pomocą. Szczególną wdzięczność jestem winien przede 
wszystkim kapłanom z mojej wspólnoty kapłańskiej, którzy przyjęli mnie po 
bratersku. Dziękuję również siostrom nazaretankom za wszelką pomoc i modli- 
twę w mojej intencji. 
Jestem świadomy nowych wyzwań, które stoją przede mną. Zapraszam Was, 
drodzy parafianie, ludzi dobrej woli, którym na sercu leży troska o naszą para- 
fię, do współpracy. 
Myślę i mam nadzieję, że poza ogłoszeniami z ambony i stroną parafialną, to 
właśnie gazetka parafialna jest dobrym źródłem informacji, czym żyje parafia. 
Po odwołaniu do innej parafii ks. Piotra, który wcześniej redagował gazetkę, 
kontynuacji dzieła podjęła się s. Urszula, nazaretanka. Dziękuje Jej za podjęcie 
tego wyzwania. Życzę Bożego natchnienia w nowej działalności, a ks. Piotrowi 
za dotychczasową pracę na rzecz gazetki składam wielkie Bóg zapłać. 
Trwając w Roku Jubileuszowym, którego przesłaniem jest „być pielgrzymami 
nadziei” jesteśmy każdego dnia, w naszej codzienności i obowiązkach zaprosze- 
ni na duchową drogę, która zaczyna się tam, gdzie jesteśmy słabi, zmęczeni i 
pełni wątpliwości – ale gotowi iść dalej, bo wierzymy, że Bóg działa, nawet gdy 
wokoło ciemno. W czasach, gdy świat staje przed wieloma wyzwaniami, Kościół 
proponuje odpowiadać nadzieją, która nie jest tylko pasywnym oczekiwaniem, 
ale aktywnym świadectwem życia z Bogiem w zwykłej codzienności. 

Szczęść Boże 
ks. Paweł Placek, administrator parafii 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CZYTANIE II Hbr 12, 18-19. 22-24a 
Stare i Nowe Przymierze 

 
Nie przyśzliś cie do namacalnego i płonącego ognia, do mgły, do ciemnoś ci i 
burzy ani tez do grzmiących trąb i do takiego dz więku śło w, iz wśzyścy, 
kto rzy go uśłyśzeli, prośili, aby do nich nie mo wił. Wy natomiaśt przyśzli- 
ś cie do go ry Syjon, do miaśta Boga z ywego – Jeruzalem niebieśkiego, do 
niezliczonej liczby anioło w, na uroczyśte zgromadzenie, i do Koś cioła pier- 
worodnych, kto rzy śą zapiśani w niebiośach, do Boga, kto ry śądzi wśzyśt- 
kich, do ducho w ludzi śprawiedliwych, kto rzy juz dośzli do celu, do Poś red- 
nika Nowego Teśtamentu – Jezuśa. 

 

  

Boże wszechświata, od Ciebie pochodzi wszelka doskonałość, zaszczep 

w naszych sercach miłość ku Tobie i daj nam wzrost pobożności, 

umocnij w nas wszystko, co dobre, i troskliwie strzeż tego, co umocniłeś. 

Weźcie na siebie moje jarzmo i uczcie się ode Mnie, 
bo jestem cichy i pokornego serca. 

Ojcem dla śierot i wdo w opiekunem * 
Ty, dobry Boże, biednego ochraniasz. jeśt Bo g w śwym ś więtym mieśzkaniu. 

Bo g dom gotuje dla opuśzczonych, * 
Sprawiedliwi cieśzą śię i weśelą 
przed Bogiem, * 
i rozkośzują radoś cią. 
S piewajcie Bogu, grajcie Jego imieniu, * 
bo Pan Mu na imię. 

jen co w prowadzi ku lepśzemu z yciu. 

Deśzcz obfity ześłałeś , Boz e, * 
Ty orzez wiłeś śwe znękane dziedzictwo. 
Twoja rodzina, Boz e, znalazła to 
mieśzkanie, * 
kto re w śwej dobroci dałeś ubogiemu. 

Prawidło tygodnia: 

„W życiu nie potrzeba mieć wszystkiego pod kontrolą. Wystarczy każdego dnia swobodnie wybie- 

rać miłość. To właśnie jest prawdziwa nadzieja: wiedzieć, że nawet w mrokach próby miłość 

Boga nas wspiera i sprawia, że dojrzewa w nas owoc życia wiecznego „- Papież Leon XIV 
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EWANGELIA Łk 14, 1. 7-14 
Kto się wywyższa, będzie poniżony, a kto się uniża, będzie wywyższony 

Gdy Jezus przyszedł do domu pewnego przywódcy faryzeuszów, aby w sza- 
bat spożyć posiłek, oni Go śledzili. Potem opowiedział zaproszonym przypo- 
wieść, gdy zauważył, jak sobie pierwsze miejsca wybierali. Tak mówił do 
nich: «Jeśli cię ktoś zaprosi na ucztę, nie zajmuj pierwszego miejsca, by 
przypadkiem ktoś znamienitszy od ciebie nie był zaproszony przez niego. 
Wówczas przyjdzie ten, kto was obu zaprosił, i powie ci: „Ustąp temu miej- 
sca”, a wtedy musiałbyś ze wstydem zająć ostatnie miejsce. Lecz gdy bę- 
dziesz zaproszony, idź i usiądź na ostatnim miejscu. A gdy przyjdzie ten, któ- 
ry cię zaprosił, powie ci: „Przyjacielu, przesiądź się wyżej”. I spotka cię za- 
szczyt wobec wszystkich współbiesiadników. Każdy bowiem, kto się wywyż- 
sza, będzie poniżony, a kto się uniża, będzie wywyższony». Do tego zaś, któ- 
ry Go zaprosił, mówił także: «Gdy wydajesz obiad albo wieczerzę, nie zapra- 
szaj swoich przyjaciół ani braci, ani krewnych, ani zamożnych sąsiadów, aby 
cię i oni nawzajem nie zaprosili, i miałbyś odpłatę. Lecz kiedy urządzasz 
przyjęcie, zaproś ubogich, ułomnych, chromych i niewidomych. A będziesz 
szczęśliwy, ponieważ nie mają czym tobie się odwdzięczyć; odpłatę bowiem 
otrzymasz przy zmartwychwstaniu śprawiedliwych». 

 
Rozważanie 

 
22 Niedziela Zwykła C 2025 r. 
Łk 14, 1. 7-14 

Pokora to prawda 

O tym mówi nam wszystko, co istnieje w świecie: nasza miłość w 
obliczu cudów stworzenia, nasza niemoc wobec straszliwych sil natury. 
Także nauka pomaga nam w zachowywaniu ducha pokory; logiczną bo- 
wiem konsekwencją badań nad ogromem otaczającego nas wszechświa- 
ta, którego przestrzeń prawdopodobnie stale się rozszerza, niezliczoną 
ilość galaktyk i układów planetarnych; studiów nad mikrokosmosem, 
czyli światem atomu, z jego mikrocząsteczkami i siłami spajającymi lub 
nad cudownym zjawiskiem świata organicznego - jest uwielbienie i po- 
dziw dla bezmiaru owego Umysłu, który tak harmonijnie i doskonale 
wszystko stworzył i uporządkował. Nie pozostaje więc nic innego jak tyl- 
ko uznać całkowitą zależność od Najwyższego; prawdziwą mądrością jest 
jedynie pokora wobec Boga, która z kolei przeradza się w uwielbienie, 
w zawierzenie Jego miłości, w zaufanie Jego Opatrzności /Św. Jan Paweł 
II, Homilie 2011, s. 539/. 

Chrystus, który zstępuje na ołtarz, jest wzorem pokory. Wszechpo- 
tężny Bóg zniża się do człowieka, przyjmuje postać kruchego opłatka. Po- 
zwala, by trzymały Go ludzkie, nieudolne dłonie. 

Potem w Komunii przychodzi do ludzkiego serca. Tam staje się naj- 
lepszym nauczycielem pokory i służby. „Oto Ja jestem z wami aż do 
skończenia świata” /O. Egidiusz Jarosław Włodarczyk OFM, Program 
Duszpasterski 2024/2025, s.160/. 

Spośród zalet, których najbardziej domaga się posługiwanie prezbi- 
terów, wymienić należy to usposobienie ducha, dzięki któremu są zawsze 
gotowi szukać nie swej woli, ale woli Tego, który ich posłał. Boskie bo- 
wiem dzieło, do wypełnienia którego zostali posłani przez Ducha Święte- 
go, przekracza wszelkie ludzkie siły i ludzką mądrość. Prawdziwy sługa 
Chrystusa, świadom własnej słabości, pracuje w pokorze. Prezbiterzy 
upodabniają się do Chrystusa przez tę pokorę /Dekret o posłudze i życiu 
kapłanów 15/. 

„Tajemnica więzi z ojczyzną - to tytuł homilii Prymasa Polski Stefa- 
na Wyszyńskiego na dzisiejszą niedzielę. Każdy człowiek związany jest z 
konkretną formacją: rodziny, narodu, czasu; w tym właśnie pokoleniu i 
środowisku musi wypełnić swoje zadanie. Człowiek przez rodzinę i miej- 
sce swego urodzenia związany jest ze swoją Ojczyzną. Więź z ojczyzną 
pogłębia się przez obyczaje i zwyczaje rodzinne, przez wychowanie uspo- 
łeczniające. Naród tworzy własną rodzimą kulturę. Na nas działa wszyst- 
ko, co wiąże się z rodzinnością naszego pochodzenia. Dla nas inaczej szu- 
mi „polski” wiatr. Inaczej do nas przemawiają w Polsce gałązki drzew, 
zapach kwiatów. Dla nas wszystko, co polskie, przemawia inaczej. Czło- 
wiek rozwijający się normalnie, nie może się wyobcować całkowicie z te- 
go, co jest jego własne - ze środowiska, z którego pochodzi. Więź z Ojczy- 
zną jest tajemnicą, którą możemy określić jako prawo natury, najbardziej 
podstawowe i najświętsze ze wszystkich praw przyrodniczych. Prawo, 
które uszanować muszą wszyscy! Ale i my je musimy uszanować i to w 
duchu miłości, która nieustannie łączy nas z Bogiem, a przez Boga z ludź- 
mi” /Bł. Stefan Kardynał Wyszyński Prymas Polski, Bochen chleba 1977, 
s. 152/. 

Zadumałem się nad tym kazaniem które głosi Prymas Socjolog. Za- 
dumałem się nad tym, ile pokory jest u Prymasa Polski. Powiedzmy so- 
bie, że pokora to mądrość. 

 
Ks. Prałat Stanisław Stradomski 

Redakcja Gazetki Parafialnej śerdecznie zapraśza do wśpo łpracy wśzyśtkich, kto rzy 
chcieliby włączyc śię w kontynuację wydawania naśzego piśma po wakacyjnej przerwie. 

Prośimy o kontakt w zakryśtii lub za poś rednictwem maila: 

gazetka.sw.stefana@gmail.com 

Razem twórzmy gazetkę, która buduje wspólnotę i informuje o życiu 

naszej parafii. 

mailto:gazetka.sw.stefana@gmail.com


 
 
 

 
SZCZĘŚLIWI W DRODZE 

 

 
Poniedziałek – 1.IX AD 2025 

6.30 + Henryka Wiatrzyk (1 greg.) 
8.00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
8.00 + Bogusława Kaliszek (1 greg.) 

Intencje mszalne 

Czwartek – 4.IX AD 2025 
6.30 Dziękczynna za beatyfikację sióstr mę- 
czennic z Nowogródka, z prośbą o ich Kanoni- 
zację 

Szczęśliwi miłosierni 
i czystego serca 

 
„Kiedy zbłądzimy Sam szuka nas, 
by w Swe ramiona wziąć, 
rany uleczyć Krwią swoich ran, 
nowe życie tchnąć”. 

Hymn Światowych Dni Młodzieży, Kraków 2016. 
 

 
Miłosierdzie to nie tylko dobra myśl, ale przede wszystkim czyn, działanie. To 
podarowanie komuś miłości, czasu, to próba zrozumienia drugiego człowieka. 
Jezus w przypowieści o miłosiernym Samarytaninie zwraca naszą uwagę, że ma- 
my pomagać drugiej osobie pomimo jej innego systemu wartości, wyznania czy 
przekonań. To takie proste! Będąc miłosiernym, miłujesz pomimo trudów, któ- 
rych doświadczasz. Przebaczasz, aby Jezus mógł tchnąć nowe życie w daną sytu- 
ację. Pewnie nie raz słyszeliśmy historie ludzi, którzy byli prześladowani za wia- 
rę, a którzy w heroiczny sposób zdobyli się na to, żeby przebaczyć swoim opraw- 
com. Jedną z takich opowieści można było usłyszeć w programie radiowym po- 
święconym misjom1 . Chodziło o przypadek młodej kobiety, która została ugo- 
dzona maczetą i dotkliwie pobita przez swojego wujka za to, że została chrześci- 
janką. Przeżyła, a wujek trafił do więzienia. Zaraz po wyzdrowieniu wybrała się 
do więzienia, aby spotkać się z nim i powiedzieć mu, że podczas kilku lat jego 
pobytu w więzieniu ona i jej mąż będą uprawiali jego pole, żeby miał do czego 
wrócić i żeby jego dzieci miały co jeść. Ta kobieta wypełniła uczynek miłosier- 
dzia, ale nie byłaby do tego zdolna, gdyby nie była wpatrzona czystym sercem 
w Boga. Czyste serce obejmuje całego człowieka, jego wzrok, dotyk, myśli, czyny, 
wypowiadane słowa. Receptą zdaje się tu radykalne odrzucenie „wszystkiego, 
}co ma choćby pozór zła” (1 Tes 5, 21). Ks. Winfried Wermter2 napisał, że sztuką 
czystości jest wiedzieć, co wypada, a co nie, co buduje, a co hamuje. Czystość 
zatem polega na właściwym opanowaniu sztuki spojrzenia na drugiego człowie- 
ka, który staje się dla mnie doświadczeniem Boga. Gdy patrzę czystym sercem, 
to w drugim nie widzę już tylko osoby, która jest dla mnie odpychająca lub po- 
ciągająca, ale widzę kogoś, kto jest stworzony przez Boga, na Jego obraz i podo- 
bieństwo. 

ZADANIE: Zrób coś dobrego dla osoby, z którą z różnych względów 

Ci „nie po drodze”. Jeśli nic nie przychodzi Ci do głowy, pomódl się 

za nią. 

17.30 Msza święta zbiorowa za wstawien- 
nictwem bł. Franciszki Siedliskiej 
18.30 W intencji wszystkich poległych 
i pomordowanych przez w czasie II wojny 
światowej w 86 rocz. jej wybuchu, 
oraz w intencji pokoju na świecie 

Wtorek – 2.IX AD 2025 

6.30 + Henryka Wiatrzyk (2 greg.) 
8.00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
8.00 + Bogusława Kaliszek (2 greg.) 
17.30 + Halinę, Benedykta, Sylwestra i An- 
drzeja 
17.30 O zdrowie i mądrość dla Anny Droz- 
dowskiej oraz o życie wieczne dla zmarłego 
Przemysława Hniedziewicza 
18.30 Msza święta za zmarłych wspomnia- 
nych w rocznych przypominkach 

 
Środa – 3. IX AD 2025 

św. Grzegorza Wielkiego, papieża 
i doktora Kościoła 

6.30 W intencji siostry Felicyty Szubert – 
imieninowa 
6.30 Dziękczynna z prośbą o dalszą opiekę 
Bożą dla siostry Innocencji w 90 rocz. uro- 
dzin 

6.30 +Henryka Wiatrzyk (3 greg.) 
8.00 + Bogusława Kaliszek (3 greg.) 
17.30 W intencji Panu Bogu wiadomej 

18.30 Msza święta zbiorowa do MBNP 
O łaskę cudownego uzdrowienia dla Łuka- 

sza Waligóry, a dla jego rodziny o potrzeb- 

ne łaski 

6.30 +Henryka Wiatrzyk (4 greg.) 
8.00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
8.00 + Bogusława Kaliszek (4 greg.) 
17.30 + Wojciecha Czyżewskiego w 3 rocz. 
śm. i Kazimierę Piątek w 2 rocz. śm. 
18.30 Dziękczynno-błagalna z okazji 45 rocz. 
ślubu Elżbiety i Tomasza Boreczek z prośbą o 
Boże błogosławieństwo w ich życiu 

Piątek – 5. IX AD 2025 
6.30 W intencji dobrodziejów Zgromadzenia 
Sióstr Nazaretanek 

6.30 + Henryka Wiatrzyk (5 greg.) 
8.00 + Bogusława Kaliszek (5 greg.) 
17.30 W intencji Panu Bogu wiadomej 
18.30 + Stanisława Wiśniewskiego w 13 rocz. 
śm. oraz Irenę i Kazimierza Kieler 

 
Sobota – 6.IX AD 2025 

6.30 + Henryka Wiatrzyk (6 greg.) 
8.00 Msza święta wynagradzająca 
8.00 W intencji Panu Bogu wiadomej 

17.30 + Bogusława Kaliszek (6 greg.) 
18.30 + Barbarę 1 miesiąc po śmierci i Wie- 

sława Pergoł 

 
07 września AD 2025 
XXIII Niedziela Zwykła 

7.00 O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki 
Bożej dla Małgorzaty i Jerzego Ostrysz i całej 
rodziny 

7.00 + Henryka Wiatrzyk (7 greg) 
8.30 + Stefana Kubisiaka w 30 rocz. śm. 
10.00 + Bogusława Kaliszek (7 greg.) 
11.30 Zm. z rodz. Staniaków i Kowalczyków 
13.00 Zm. Bronisławę i Piotra Arciszewskich 

17.00 + Justynę Nowakowską w 2rocz. śm 
19.00 rezerwacja 



DOM POGRZEBOWY - WROCŁAWSCY 
KOMPLEKSOWA ORGANIZACJA POGRZEBÓW 

ul. Bernardyńska 27—nowy kościół OO. Bernardynów 
własna chłodnia i kaplica przedpogrzebowa 

Tel: 601 221 361; 22 642 80 06 

Parafia świętego Stefana Króla Wyznawcy w Warszawie 
ul. Czerniakowska 137, 00-720 Warszawa 

tel.: (22) 841 18 18 
e-mail: parafiaswietegostefana@o2.pl 
Konto parafialne: 61 1160 2202 0000 0000 9159 1568 

Msze w niedziele: 07:00, 08:30, 10:00, 11:30, 13:00, 17:00*, 19:00. 

Msze w dni powszednie: 06:30, 08:00*, 17:30*, 18:30. [*oprócz wakacji] 

Kancelaria parafialna: 
poniedziałek, środa, piątek / 1700-1800 

wtorek, czwartek, sobota / 0900-1000 

Tel. (22) 841 18 18 

Kontakt do redakcji: gazetka.sw.stefana@gmail.com 
Nakład: 150 egz. 

Do użytku wewnętrznego 

Ogłoszenia Parafialne 
XXII Niedziela Zwykła 

31 sierpnia 2025 

 
1. Jutro, 1 września mija 86 rocznica wybuchu II wojny światowej. Msza 
święta za poległych i pomordowanych w czasie wojny, oraz o pokój na 
świecie będzie o 18.30. Tego samego dnia jest początek nowego roku 
szkolnego. Zapraszamy uczniów, rodziców i nauczycieli na Mszę świętą o 
godz. 8.00. Tornistry i przybory szkolne dla najmłodszych uczniów po- 
święcimy w niedzielę 7 września, podczas Mszy świętej o godz. 11.30. 
2. Siostry Nazaretanki, z racji na I poniedziałek miesiąca, jutro zaprasza- 
ją do wspólnej modlitwy za wstawiennictwem bł. Franciszki Siedliskiej 
na Mszę świętą o godz. 17.30. Intencje tej Mszy świętej można tradycyj- 
nie składać na stoliku przed ołtarzem założycielki Zgromadzenia. 
3. Od jutra, czyli 1 września w dni powszednie, powracamy do stałego 
porządku Mszy świętej, na które zapraszamy codziennie o godz. 6.30, 
8.00, 17.30 oraz 18.30. W niedzielę o godz. 7.00, 8.30, 10.00, 11.30 (z 
udziałem dzieci), 13.00, 17.00, 19.00. Od poniedziałku do piątku będzie 
codzienna Adoracja Najświętszego Sakramentu od godz. 16.00 do 17.30. 
Zachowujemy Adoracje środowe i czwartkowe, po ostatniej Mszy świętej 
do godz. 20.00. 
4. We wtorek 2 września o godz. 18.30 zapraszamy na miesięczną Mszę 
świętą w intencji zmarłych wymienionych w przypominkach rocznych. 
5. W tym tygodniu przypada: 
- w środę św. Grzegorza Wielkiego, papieża i doktora Kościoła; 
- czwartek wspomnienie liturgiczne bł. Marii Stelli, dziewicy i męczenni- 
cy i dziesięciu Towarzyszek z Nowogródka. 
- pierwszy czwartek miesiąca – po wieczornej Mszy świętej Adoracja do 
godz. 20.00; 
- pierwszy piątek miesiąca – spowiedź rano podczas Mszy świętej o 8.00 
i po południu od godz. 16.30; 
- pierwsza sobota miesiąca – Msza święta wynagradzająca o godz. 8.00. 
Po niej zapraszamy na różaniec z rozważaniami, przed wystawionym 
Najświętszym Sakramentem. 
6. Dzisiaj, po przerwie wakacyjnej ukazał się nowy numer naszej gazetki 
parafialnej. Zapraszamy do jej nabycia przy wyjściu z kościoła. 
7. W najbliższą sobotę o godz. 10.00 kapłani udadzą się z posługą sakra- 
mentalną do chorych. 
8. Dziś swoją pracę jako zakrystianka kończy siostra Halina i jej pomoc 
siostra Noemi. Bardzo dziękujemy za ich ofiarną pracę, trud i zaangażo- 
wanie. Nową zakrystianką będzie siostra Małgorzata, którą serdecznie 
witamy i życzymy jej błogosławieństwa Bożego. 
9. Zachęcamy do nabycia prasy katolickiej w kiosku parafialnym. 

10. W tym tygodniu są wolne intencje o godz. 8.00 w środę i w piątek, a 
w sobotę o godz. 17.30. Zachęcamy do zamawiania intencji jako najpięk- 
niejszego daru, który możemy ofiarować naszym bliskim, zarówno żyją- 
cym, jak i zmarłym. 

11. Wszystkim Jubilatom, Solenizantkom i Solenizantom tego tygodnia 
życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codzien- 
nym życiu oraz opieki Matki Najświętszej. 

12. Bóg zapłać, za każdą składaną ofiarę na cele parafialne. Niech Bóg 
wynagrodzi Wam Waszą hojność. 

13. Pomódlmy się za zmarłych z naszych rodzin, parafian, dobrodziejów 
naszej świątyni i klasztoru, oraz księży i siostry nazaretanki którzy pełnili 
posługę w naszej parafii. 
WIECZNY ODPOCZYNEK RACZ IM DAĆ PANIE… 
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